
Ortsteilrat Rudisleben         28.03.2022 
 
     Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsteilrates am 28.03.2022 
 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  Sitzungsende: 21:45 Uhr 
 
Teilnahmeverzeichnis 
 
Name Stimmberechtigung Funktion  Anwesenheit 
 
Joachim Lindner stimmberechtigt Ortsteilbürgermeister  anwesend 
Roger Rösner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Ronald Gräßler stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Daniel Rothe stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied       anwesend 
Kathrin Ansorg stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Dr. Jenny Zähringer stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied        anwesend 
Robert Wagner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied       anwesend 
Ulf Kästner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Maik Bornmann stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Lukas Lehmann nicht stimmberechtigt Gast   anwesend 
Fabian Nickel nicht stimmberechtigt Gast   anwesend 
Jacqueline Zimmermann nicht stimmberechtigt Gast   anwesend 
Heiko Herzer nicht stimmberechtigt Gast   anwesend 
   
 
Tagesordnung 
 
TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungs- und termingemäßen Einladung,  
              Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
              Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Ortsteilratsmitglieder und eröffnet die 

  Sitzung. Es erfolgte eine ordnungs- und termingemäße Einladung. Die Beschlussfähigkeit  
  besteht. 

 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.02.2022 
 
              Abstimmungsergebnis: 
   Stimmberechtigte: 8 
   Ja-Stimmen: 8 
 
TOP 3: Bestätigung der Tagesordnung 
 
   Abstimmung über die Tagesordnung 
   Abstimmungsergebnis: 
   Stimmberechtigte:8 
   Ja-Stimmen: 8 
 
TOP 4: Verabschiedung Haushalt Arnstadt finanzielle Mittel / Geldzuwendungen OT Rudisle-
ben 
   

 Stadtrat hat Haushalt und Finanzplan beschlossen, ist auch von der Kommunalaufsicht be-
stätigt.  



 Anträge der Vereine werden zeitnah abgegeben. 

 Feuerwehrverein und Volkssolidarität sind die Anträge schon eingegangen. 

 Im Haushalt sind geplant 
o pro Bürger 5,21€ für Rudisleben 
o 4000€ für allfällige Reparaturen 

 
 
TOP 5: Einweihungsfeier Spielplatz Rudisleben / Sommerfest 
 

 Einweihungsfeier findet am 02.07.22 nachmittags mit Bürgermeister, Kindergarten,  
Straßenfestverein und evtl. auch Volkssolidarität statt.  

● Für die Einweihung des Spielplatzes gibt es zwei Ideen unter Voraussetzung, dass der Bür-
germeister Zeit für den Termin hat 

○ Zusammenlegung mit dem Osterfeuer 
○ ebenfalls am 02.07. als Vormittags- bzw. Nachmittagsveranstaltung 

● Abstimmungsergebnis: 
○    Stimmberechtigte:8 
○    Ja-Stimmen: 8 

● Planung Spielplatzeröffnung / Kinderveranstaltung 
○ Förderverein Kita Zauberland 
○ Kita Zauberland 
○ Stadt Arnstadt, Herr Herzer, Abt. Jugend & Sport  

● Die Erde am Spielplatz ist verunreinigt und wird ausgetauscht, Auftrag liegt beim  
Baubetriebshof 
 

 Termin für das Sommerfest wird auf den 02.07.22 festgesetzt um ein gemeinsames größeres 
Fest zu gestalten. 

 Live Musik ist geplant als Abend- und Tanzveranstaltung, findet auf dem Gelände der Kirmes 
statt. 

 Abstimmungsergebnis: 
o    Stimmberechtigte:8 
o    Ja-Stimmen: 8 

 Osterfeuer ist geplant am 16.04.2022 und ist genehmigt. 
 

       TOP 6: Jugendclub im Gemeindehaus 
 

 Der Raum des ehemaligen Rentnerclub soll als Jugendclub genutzt werden. 
 Es wurde vorgeschlagen von Heiko Herzer ein Bustransfer nach Arnstadt zu organisieren um 
den Jugendclub in Arnstadt zu besuchen. 
 Heiko Herzer wird zu einen 2. Termin eingeladen um die Räumlichkeiten zu besichtigen. 
 Heiko Herzer stellt vor: 

o Es wird ein Staffellauf angeboten durch alle Ortsteile.  
o Am 23.04. Es ist eine Wechselstelle in Rudisleben. 8:30Uhr Verlängerung der Kästners 

Gasse 
 
TOP 7: Einwohnerfragen / Einwohneranliegen 

 
● In Rudisleben sind 3 Autos eins Kleinunternehmens bzw. dessen Lieferanten beschädigt 

worden Hauptstraße auf Höhe Pfarrhaus. 
 Dachziegeln an der Kirchmauer die zerstört worden sind, müssen weggeräumt werden. 

o Rechts- und Ordnungsamt wird angeschrieben um die Ziegel zu beseitigen. 



● Auf die Anfrage ob Wohncontainer bei der CATL-Baustelle gestellt worden sind, bekamen 
wir eine Antwort von der Stadt – es liegen keine Informationen über eine Genehmigung vor, 
sondern nur für die Bauarbeiten. 

● Sehr gelobt wurde der instandgesetzte Fahrradweg von der weißen Brücke an nach Ichters-
hausen. Die Erneuerung des Gera-Radweges wird gut angenommen. 

● Erneut gab es Beschwerden über Müllablagerungen im Wäldchen zwischen Rudisleben und 
Ichtershausen und an der alten Kiesgrube. 

 
 
 
 
 
Der nächste Termin wird bekannt gegeben 
 
 

1.Schriftführer      Ortsteil Bürgermeister 

        
Ulf Kästner           Joachim Lindner 


